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Vlastní text (sem prosím napište text posudku, délka textu posudku není omezena): 
 
Diplomová práce se zabývá návrhem algoritmu pro  kompletní plánování operací kosmické sondy Mars Express Orbiter. Vychází ze 
zadání problému tak, jak bylo formulováno v soutěži ICKEPS 2012 (International Competition on Knowledge Engineering for 
Planning and Scheduling) a dále konzultováno s odborníky z ESA-ESOC. 
 
Práce je organizována do osmi kapitol předcházenými krátkým úvodem do tématu. Nejprve je krátce představena mise Mars 
Express, konkrétně její sonda Mars Express Orbiter. Ve druhé kapitole je popsán řešený problém, tj. plánování veškerých operací 
sondy, počínaje nahráním příkazů, přes provádění experimentů, změny orientace sondy, odeslání dat zpět na Zem a konče 
prováděním údržby. Další kapitola popisuje existující automatizované systémy pro plánování nahrávání příkazů (RAXEM) a 
download dat (MEXAR2). Tyto systémy řeší dílčí problémy plánování pro Mars Express Orbiter se zahrnutím bohatší sady omezení, 
zatímco diplomová práce se soustředí na tvorbu kompletního rozvrhu na větší abstrakční úrovni. První návrh plánovacího systému je 
představen v kapitole 4. Jedná se o algoritmus založený na inkrementálních úpravách plánu přidáváním dalších operací. V páté 
kapitole je představena technologie splňování omezujících podmínek, která se následně aplikovala na řešení problému. To je potom 
popsáno v kapitole šesté, kde je řešený problém formulován jako problém splňování podmínek a je navržena speciální prohledávací 
strategie. Následující kapitola experimentálně srovnává oba navržené přístupy. Závěrečná kapitola diskutuje získané výsledky a 
možná rozšíření navržených technik. 
 
Práce je psána anglicky, po jazykové a organizační stránce zde nejsou žádné větší problémy. Styl textu je možná až moc strohý, ale 
srozumitelný a formálně korektní. Část o experimentech by si zasloužila větší preciznost v popisu, pokud jde o popis generování dat 
a evaluaci výsledku (jak přesně se měřily uváděné hodnoty?). Práce se také možná až příliš zaměřuje na daný konkrétní problém a 
trochu v ní chybí širší pohled na problematiku. Na druhou stranu v práci jsou navrženy hned dva přístupy pro řešení problému. Oba 
mají rozumný základ, jeden pracuje na základě přidávání nových operací do částečného rozvrhu s možností provádět drobné lokální 
změny, druhý obecnější přístup modeluje problém jako problém splňování omezujících podmínek. I zde je model založen na 
vhodném základě, i když experimenty ukázaly, že se hůře vypořádává se složitějšími a většími problémy a zasloužil by proto více 
pozornosti. Jak ad-hoc algoritmus tak CSP model jsou v práci dostatečně formálně popsány, trochu přesnější by měl být v obou 
případech popis post-processingu. Algoritmus ad-hoc přístupu byl prezentován na mezinárodním workshopu International Workshop 
on Planning and Scheduling for Space 2013 v NASA Ames, článek o CSP modelu je v recenzním řízení na konferenci MICAI 2014. 
 
Student v práci ukázal schopnost samostatného vyřešení netriviálního reálného problému. Více prostoru mohlo být věnováno 
širšímu kontextu práce a rozboru možných řešících přístupů. Navržené řešící přístupy jsou ale pro problém vhodné, v různých 
podobách používané u jiných problémů a autor v závěru řádně diskutuje jejich vlastnosti. Cíle práce tak byly naplněny. 
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Seznam soutěží studentských prací, viz http://www.mff.cuni.cz/studium/bcmgr/prace/ 
 
Pokud jste výše zaškrtli ANO, zdůvodněte prosím svůj návrh, případně uveďte konkrétní soutěž, pro kterou  
je práce vhodná (rámeček lze nechat prázdný, pokud za dostatečné zdůvodnění považujete text posudku): 
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